SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO ĐĂKLĂK

Trường THPT Ngô Gia Tự                  ĐỀ KIỂM TRA KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

                                                              Môn: Toán – Khối: 11

                                                               Thời gian làm bài: 60 phút (Không kể thời gian giao đề)

A. PHẦN CHUNG GIÀNH CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH (8 điểm)

Câu 1: (2 điểm) Cho tam giác ABC. Chứng minh rằng:
a) 
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b) 
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Bài 2: (2,5 điểm) Cho phương trình 
[image: image3.wmf](
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a) Giải phương trình (*) khi 
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b) Với 
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, tìm nghiệm của (*) với 
[image: image6.wmf]22

x

pp

-<<


Bài 3: (3,5 điểm) Cho đường tròn 
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a) Xác định tọa độ tâm I và tính bán kính R của 
[image: image8.wmf]()
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b) Lập phương trình tiếp tuyến với 
[image: image9.wmf]()
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 biết tiếp tuyến song song với đường thẳng 
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c) Lập phương trình đường 
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 là ảnh của đường tròn 
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 qua phép tịnh tiến theo véctơ 
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B. PHẦN RIÊNG (2 điểm)
I. Phần giành cho thí sinh ban tự nhiên

Bài 4a: (2 điểm) 
1) Định m để phương trình 
[image: image14.wmf](
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 có ba nghiệm phân biệt trong 
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2) Chứng minh rằng nếu ba góc của tam giác ABC thỏa mãn đẳng thức 
[image: image16.wmf]sincos
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 thì nó là tam giác vuông.
II. Phần giành cho thí sinh ban cơ bản

Bài 4b: (2 điểm) Giải phương trình  
[image: image17.wmf]sin2

0

1cos2

x

x

=

-


--------------------------------------------------------- HẾT -----------------------------------------------------------
Chú ý: Học sinh thuộc ban nào thì  chỉ làm phần riêng của ban đó.
SỞ GD & ĐT ĐĂKLĂK

Trường THPT Ngô Gia Tự                KIỂM TRA KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

                                                      Môn: Toán – Khối: 11

                                                   Thời gian làm bài: 60 phút (Không kể thời gian giao đề)


ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM ( gồm 03 trang)
Chú ý: 1) Nếu thí sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án nhưng đúng thì cho đủ số điểm từng phần như thang điểm quy định.


2) Sau khi cộng điểm toàn bài, làm tròn đến 0,5 điểm (lẻ 0,25 làm tròn thành 0,5; lẻ 0,75 làm tròn thành 1,0 điểm).


3) Nếu học sinh làm nhần phần riêng thì không cho điểm. Nếu làm cả hai thì chấm theo ban mà học sinh học. 
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	A. PHẦN CHUNG CHO CÁC THÍ SINH (8 điểm)

	Câu 1

(2 điểm)
	a) (1 điểm) 
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	Ta có 
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	b) (1 điểm) 
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	Ta có 
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	Câu 2

(2,5 điểm)
	a) (1.5 điểm) 
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	Với 
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	b) (1 điểm) Với 
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, tìm nghiệm của (*) với 
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	Theo (a), với 
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	Vì 
[image: image35.wmf]22

x

pp

-<<

 nên 
[image: image36.wmf]0;

6

x

p

ìü

Î

íý

îþ


	0.5

	
	Vậy trong khoảng 
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, tập nghiệm của (*) là 
[image: image38.wmf]0;

6

p

ìü

íý

îþ


	0.25

	Câu 3

(3.5 điểm)
	a) (1.5 điểm) Tọa độ tâm và bán kính

	
	Từ phương trình của 
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	b) (1 điểm) Tiếp tuyến

	
	Gọi 
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 là tiếp tuyến cần tìm. Vì 
[image: image43.wmf]d

D

P

 nên 
[image: image44.wmf]():20

xym

D-+=


	0.25
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 là tiếp tuyến với 
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	Vậy có hai tiếp tuyến với 
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	c) (1 điểm) Phương trình 
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	Do 
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 là đường tròn. Gọi I’, R’ lần lượt là tâm và bán kính của 
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	Và 
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	Vậy 
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	B. PHẦN RIÊNG (2 điểm)

	I. Phần giành cho thí sinh ban tự nhiên

	Câu 4a
(2 điểm)
	1) (1 điểm) 
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 (I) có ba nghiệm phân biệt trong 
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	Ta có 
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	Nhận xét rằng số nghiệm của (I) bằng tổng số nghiệm không trùng nhau của (1) và (2). Nhưng (1) luôn có 2 nghiệm phân biệt thuộc 
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	Nên để (I) có ba nghiệm phân biệt thuộc 
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 thì cần và đủ là (2) có một nghiệm duy nhất trong 
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	Điều này tương đương với 
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	2) (1 điểm) 
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Vậy tam giác ABC vuông tại C.
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	II. Phần giành cho thí sinh ban cơ bản

	Câu 4b

(2 điểm)
	Giải phương trình 
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	Khi đó, 
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	So với điều kiện ta được nghiệm của (II) là:
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